

东坡逛消博

海南万里
真吾乡

琼岛七月，椰风醉人，热情似火！在海南国际会展中心，2022年中国国际消费品博览会即将拉开帷幕。

此情此景，如果喜游好物的苏东坡穿越到展会，会发生怎样的故事？

转瞬光华，“忽然跨浪去，譬如事远游”的东坡故地重游，既惊奇又欣喜——

置身于海口西海岸，极目远眺，高楼林立，椰影婆娑，游人如织；步入展馆，只见奇珍异宝云集，四方客商汇聚，可谓是琳琅满目、气象万千。

东坡目不暇接，不禁感叹：“这还是我到过的那个‘萧条之甚’的琼崖吗？”

听闻东坡驻足，众人竞相上前，争相答言：“东坡先生且听我说。消博会来头可不小，不仅是国家级展会，还是亚太地区规模最大的精品展。单从数字上看，不仅有10万平方米的展览面积，还新设了5000平方米的国货精品馆”“何止面积大，大牌也多，算下来，共有国内外的2800余个品牌参展”……

闻听此言，东坡手捋长须道：“这真是千年造化！我曾言‘北船不到米如珠，醉饱萧条半月无’。如今，沧海变桑田，各国之精品、全球之机遇汇聚于此。这句话恐怕得改改喽！在此得遇四海宾朋，同赏天下奇珍，幸哉！”

发现自己被越来越多的客商认出，东坡拱手行礼朗声道：“当年我写了‘海南万里真吾乡’的诗句，今天我以‘海南人’的身份，欢迎大家参加消博会。此间绿水青山、碧海沙滩，乃‘造物者之无尽藏也’。我相信，诸位在这包容开放的天地间，定能施展所长，不负青云之志。”

(梁君穷 张成林)

海南欢迎您

expo
HAINAN

第二届
中国国际消费品博览会
开幕倒计时

4 天

海南夯实“里子”，扮靓“面子”，提升第二届消博会展会品质和服务水平

盛会如约 盛情相迎

■ 本报记者 陈雪怡

四海宾朋，即将到来——7月25日至30日，来自国内外的企业2800余个品牌，将齐聚海南海口参加第二届中国国际消费品博览会。

美丽海南，整装相迎——重点接待酒店安排和志愿者招募工作完成、跨海运输车辆绿色通道启用、搭台布展全面启动……海南准备就绪。

5天后，海南进入“消博会时间”。

夯实“里子”

即将抵琼的第二届消博会参展团规模庞大，有多大？“第二届消博会参展企业和品牌数量均将超过首届。”在7月7日举行的商务部新闻发布会上，商务部新闻发言人介绍。

“第二届消博会将有来自国内外的企业、2800余个品牌参展。”在7月20日国新办举行的2022年中国国际消费品博览会新闻发布会上，商务部有关负责人更新数据。

以习近平总书记在首届消博会贺信中“三个有利于”的重要指示为遵循，本届消博会在筹备过程中，切实落实“三个重点抓好”。

——为参展企业提供更多市场机会。本届消博会将加强国际招展，为各国企业提供了更多的市场机遇。截至目前，全球61个国家和地区的1000多家企业前来参展，众多细分行业头部品牌齐聚海南，首次亮相消博会。特别值得一提的是，RCEP成员参与热情高，日本、韩国、马来西亚等国，总参展面积超过5000平方米，较首届增长近20%。

——挖掘国内品牌走出去潜力。本届消博会将充分发挥“桥梁”与“窗口”的作用，增设5000平方米的国货精品馆，打造引领国内消费潮流的集合地，支持国内消费精品和企业走向世界。展会期间，广东、浙江、云南、新疆等地将积极举办消费精品推介会，向全球消费者展示中国消费精品的独特魅力。

——发挥海南自由贸易港政策优势。“本届消博会将通过线上线下举办100多场市场化活动，很多团组和客商还表示将到海南各地考察、交流。”商务部有关负责人表示，这都有助于持续放大消博会溢出效应，更好发挥海南自贸港政策优势，释放政策制度系统集成的合力，增进与世界各国的双边、多边和区域合作，促进国内国际双循环。

扮靓“面子”

6月10日是一个时间节点——当天，中国国际消费品博览会组委会秘书处发布了第二届消博会即将举办的消息。

3天后，6月13日海南国际经济发展局委托

相关单位面向社会公开招募志愿者。不到半个月，6月26日海口市已完成1187名志愿者招募。

6月10日是一个节点，却不是起点——“为保障消博会顺利举行，我们在今年1月成立了消博会城市服务保障部专班，积极做好协调工作。”海口市商务局相关负责人陈人生介绍。

甚至在更早之前，首届消博会刚落下帷幕，有超过80%的企业确定参加2022年消博会之时，海南相关部门就一边紧锣密鼓招展招商，一边仔细认真总结复盘，针对首届消博会存在的问题，逐一进行梳理解决，力争将2022年消博会办得更好。

展会有时限，服务无终点——

交通出行方面，对海口路网结构进行完善，交通疏导能力进一步提升。同时，通过在展馆周边安排社会车辆停靠点、开通消博会专线和接驳线等方式，全力保障展会期间的出行需求。

餐饮住宿方面，海南加强餐饮品牌、种类准入管理，着力优化就餐环境；在重点筛选推荐80家酒店，可提供近2万间客房的基础上，开展4期酒店服务培训班，努力提升住宿服务品质。

疫情防控方面，努力提升参展参会的体验感，包括实现无感参会，将疫情防控信息和身份信息与证件、门票相衔接，确保安保、疫情防控一体化；提供免费核酸检测服务，在酒店周边、会场周边设置核酸采样点，各方嘉宾可凭参会证件或门票免费采样。

夯实“里子”，扮靓“面子”，海南准备就绪，迎接第二届消博会四海宾朋。

(本报海口7月20日讯)

热情海南

